
 

 

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

 

 

 Aos dois dias do mês de maio de dois mil e vinte três (02.05.2023) às nove horas 
e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, 
Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de 
Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel 
de Souza e Secretariado pelo Vereador: Fagner Ferreira da Silva e Thalyta Rafael 
de Oliveira Xavier. ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner 
Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; Lucineide 
Maria de Souza Paiva; Lenilson Mendes do Nascimento; Kleber Maciel de Souza; 
José Ferreira Luiz; José Ananias Neto; Marinalva Cardoso Moreno Vieira; 
Rivanildo Barreto Silva e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. NÃO HOUVE 
VEREADORES AUSENTES. PASSANDO AO EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI 
Nº 13/2023 de autoria da Vereadora Lucineide Paiva. Assunto: Instituí a “Busca 
Ativa Escolar” no município de Monte Alegre/RN e dá outras providências. 
MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 34/2023 de autoria da Vereadora Lucineide Paiva. 
Aos Policiais Civis do RN, lotados no município de Monte Alegre, abaixo 
subscritos: Nivaldo Floripes Batista (Delegado); Pedro Emiliano da Silva; 
Alexandre Barreto Santos; Marcelo Bulhões Antunes de Lima; José Fernandes de 
Farias Neto; João Paulo de Lima Nunes e Marcelo Pereira Fidelis. MOÇÃO DE 
APLAUSOS Nº 35/2023 de autorias da Vereadora Lucineide Paiva. Aos Guardas 
Municipais do Município de Monte Alegre/RN. Francisco Weldo A. Soares da Silva 
(Comandante da Guarda); Alexsandro Silva de Oliveira (supervisor); Carlos 
Eduardo Galvão de Lima; José Alves da Rocha; Assunção da Silva; Reginaldo 
Mororó de Souza (supervisor); Vandernilson Gomes de Paiva; Luiz Claudio do 
Nascimento; Alisson Guilherme Alves Rocha; Antônio Thiago Morais Leite 
(supervisor); Dilvo Alexandre de Menezes; Jessica Maria Marques Alves; Damião 
Barbosa de Lima; Jean Marcos do N. Cavalcanti (supervisor) e Francisco de Assis 
Neto. PROJETO DE LEI COMPLEMNENTAR Nº 03/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Instituí o Programa de Recuperação Fiscal do Município de Monte 
Alegre REFIS MUNICIPAL. PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO 
ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Inicia suas palavras desejando um bom 
dia a todos os presentes. Em seguida, parabeniza os colegas vereadores que 
foram a Brasília/DF, em busca de melhorias para o nosso município. E, informa 
que seguiu o fluxo da agenda local no município com a participação na oficina do 
SEBRAE; bem como a conferência do dia da criança e do adolescente, após esse 
período pandêmico e afirma ter sido muito produtiva. Por fim, registra a presença 



 

 

do vice-Prefeito nesta sessão. Com a palavra o senhor Presidente Kleber Maciel, 
diz ter trazido da confederação dos municípios uma lembrança para as 
vereadoras Lucineide Paiva, Marinalva Cardoso e Thalyta Rafael, as quais 
infelizmente não puderam participar daquele momento em Brasília/DF. 
SEGUNDO ORADOR VEREADOR JOSÉ FERREIRA: Inicia seu pronunciamento 
enfatizando sua felicidade em ter concluído a obra e reforma da Escola Maria 
Nilza, e desde já agradece a gestão municipal pelo respeito aos moradores 
daquele Bairro, por este novo equipamento público. Em seguida, relata que a 
viajem destes vereadores a Brasília foi muito boa e sentisse feliz em ter 
participado mais uma vez daquele evento de grande magnitude. Iniciativa essa 
que foi dado largada na gestão passada do vereador Fagner e tem sido dado 
continuidade com o Presidente Kleber Maciel. APARTE do vereador Fernando 
Leandro: Enfatiza a sua satisfação em ter participado da Marcha dos Vereadores, 
pois o evento trouxe boas ideias para todos os vereadores e afirma ser 
gratificantes ouvir da população Montealegrense a alegria nos olhos em nos ver 
sendo representados na Capital Federal. RETORNANDO o vereador José Ferreira: 
Diz que o vereador que participa de momentos como aquele voltam com outra 
mentalidade, pois é claro que o poder legislativo de Monte alegre tem ganhando 
representatividade e espaço junto aos Deputados Federais que nos elegemos. 
TERCEIRO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: Se associa as palavras do 
vereador Ferreira quanto a viajem a Brasília/DF. Em seguida, fala sobre os 
cuidados com os escorpiões em nossa Cidade, pois tem atacado alguns 
moradores. Posteriormente, enfatiza a importância do DER fazer a poda do mato 
nas estradas que ligam as RNs da nossa Cidade. Outro ponto, aproveita a 
oportunidade e parabeniza o empresário Gilberto pela passagem do seu 
aniversário. Por fim, registra seu sentimento de pesar pelo falecimento do seu 
amigo Nerecinou Fernandes de Macêdo, ou seu Macêdo como era conhecido por 
todos os Montealegrenses, uma pessoa boa, acolhedora, conhecida e querida 
pelo povo de Monte Alegre. Finalizando, registra sua satisfação em ter 
participado da viajem a Brasília, pois foi um momento único, poder ter vivenciado 
aquele momento grandioso e produtivo, pois quem ganha é o município. E, 
lamenta pessoas desinformadas ficarem falando mal desses vereadores, pois o 
objetivo é procurar o melhor para nossa população. E, finaliza dizendo que se 
Deus quiser se fará presentes nos próximos anos. QUARTO ORADOR VEREADOR 
FERNANDO LEANDRO: Diz da sua alegria em ter vivenciado aquele momento em 
Brasília, pois foi uma honra poder representar o nosso município. Afinal de contas 
Monte Alegre tem se destacado frente aos mais de cinco mil municípios do Brasil, 
aos poucos vem fazendo história e afirma que juntos todos os vereadores são 
mais forte, pois hoje todos retornamos a esta Casa com mais conhecimento 



 

 

adquirido. APARTE do Vereador José Ananias: Lembra que teve jovens 
representantes do nosso município, na Caravana da FETARN junto ao Sindicato 
Rural dos trabalhadores em Brasília e parabeniza a todos, nas pessoas de Alécio 
Ananias e Thaís. Finaliza, sugerindo que seja enviado uma Moção de parabéns a 
pessoa de Erineide por representar tão bem a FECAM/RN em Brasília. APARTE do 
Vereador José Ferreira: Diz que em alguns momentos a forma como tratávamos 
os vereadores de oposição no congresso chegou a ser admirado frente a outros 
vereadores desse Brasil, e, isso reflete no respeito e na seriedade de como todos 
se tratam bem independentemente de partido político. RETORNANDO o 
vereador Fernando Leandro: Agradece ao Deputado Benes Leocádio, pelo apoio 
que ele deu ao nosso município, pois destinou verba para Monte Alegre. Por fim, 
se associa a Moção de Pesar ao amigo Macêdo, e afirma que infelizmente faz 
parte da nossa caminhada nesta terra, e, em nome de Dona Janilda externa o seu 
sentimento de solidariedade a toda família. Aproveitando a oportunidade 
parabeniza a todo o trabalhador em nome do vice-prefeito Toinho Ananias, pois 
durante a noite de ontem houve abertura do mês de maio com uma linda carreata 
saindo do sindicato dos trabalhadores rurais para a Igreja Matriz. APARTE da 
vereadora Lucineide Paiva: Também faz o seu registro sobre o Dia do 
Trabalhador que foi ontem e parabeniza a todos os trabalhadores. QUINTO 
ORADOR VEREADORA MARINALVA: Parabeniza o Prefeito André Rodrigues, pela 
entrega de mais uma linda Escola Municipal. Em seguida, também parabeniza a 
secretaria de assistência social pela conferência municipal dos direitos da criança 
e do adolescente. Posteriormente, registra o trabalho que o secretário de esporte 
vem fazendo pelo nosso município. Por fim, externa o seu sentimento de pesar 
pelo falecimento de seu Macedo a todos os seus familiares. SEXTO ORADOR 
VEREADOR LENILSON MENDES: Parabeniza o Prefeito Municipal, pela entrega de 
mais uma Escola. Em seguida, diz que a união de todos nesta Casa Legislativa faz 
toda a diferença. Desde já parabeniza a todos os trabalhadores independentes da 
profissão, pois todos são importantes. Por fim, diz que as vezes escuta críticas 
que prefere dar o silêncio como resposta. Finalizando, diz que realizou mais um 
sonho que foi tirar uma foto com o comandante do avião nessa última viajem, e, 
deixa o seu sentimento de gratidão ao Presidente da Casa e todos os colegas 
vereadores por tudo. SÉTIMO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: inicialmente 
deseja um bom dia a todos os presentes nesta sessão. Em seguida, parabeniza a 
todos os trabalhadores desse Brasil, do médico ao agricultor rural pois todos são 
de extrema importância. Posteriormente, parabeniza o Prefeito Municipal pela 
entrega de mais uma reforma da Escola; ao secretário Diego pelo cuidado com 
nossa Cidade, pois tem realizado sempre um ótimo trabalho. Por fim, diz que o 
Poder Legislativo desse município está de parabéns pelo trabalho que vem 



 

 

sempre realizando, pois juntos tem conseguido melhorias para nossa Cidade. 
Pois, Monte Alegre é uma cidade referência que vem se desenvolvido e sendo 
respeitada e elogiada em Brasília pelos Deputados. Finalizando, enfatiza a 
importância do jovem trabalhador rural, pois dois jovens foram representando o 
nosso município na categoria do agricultor rural. E, desde já pede que os 
governantes invistam mais nessa área, valorizando essa classe, e, para isso pede 
mais apoio ao Prefeito André Rodrigues, a governadora do Estado e o Governo 
Federal, para que olhem com mais atenção para essa categoria tão sofrida 
OITAVO ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: Inicia sua fala registrando a 
presença do público presente nesta sessão. Em seguida, parabeniza o Prefeito 
municipal e ao secretário Diego e a todos que compõe esta Casa Legislativa, afinal 
foi quem iniciou o pleiteou na reforma da Escola do Bairro da Esperança. 
Posteriormente, registra o seu Parabéns ao Presidente Casa por ser sempre muito 
coeso e agir com muita responsabilidade em suas ações, bem como por estar 
dando continuidade a algo que foi iniciado em sua gestão, pois de fato essa ida a 
Brasília tem sido de muito aprendizado, e relata que tem colhido bons frutos com 
emendas de verbas parlamentares para o nosso município. E, espera que estas 
possam ser dadas continuidade nos próximos anos. NONO ORADOR VEREADOR 
RIVANILDO BARRETO: Inicia falando que para qualquer segmento, se faz 
necessário ter formação, e, que a ida a Brasília de todos os parlamentares não é 
diferente. Pois, tem-se conseguido melhorias para nosso município, através de 
recursos para as diversas obras, e, áreas do nosso município. Informa ainda que 
foram conseguidos duzentos mil reais através do Deputado Federal Benes 
Leocádio, o qual destinou ao nosso município. Agradece também pelo serviço de 
tapa buracos na Comunidade do Comum, bem como pela entrega e reforma de 
mais uma Escola, dentre tantas outras obras que vem sendo feita em nosso 
município. APARTE do vereador José Ferreira: concorda com as palavras do 
vereador Rivanildo e diz que fica muito feliz com o melhoramento e com as obras 
grandiosas que tem sido feitas no Bairro da Esperança, pois a educação e a 
população é quem ganha com a valorização daquele bairro. RETORNANDO o 
Vereador Rivanildo Barreto: Parabeniza a todos pelo dia do trabalhador e em 
especial a todos os professores. Por fim, agradece ao Presidente da Casa por ter 
conduzido tão bem, pelo zelo e cuidado com todos os vereadores no andamento 
dos trabalhos em Brasília. DÉCIMO ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: Inicia 
registrando o seu agradecimento a todos os colegas vereadores da Casa, quanto 
a viajem que foram a Brasília. Em seguida, informa que a próxima Ação Itinerante 
será realizada na Comunidade de Pitombeira, a comunidade mais distante da 
Cidade, e, desde já agradece aos secretários municipais parceiros na realização 
dessa ação, pois será uma manhã diferente para aquela comunidade, e mais uma 



 

 

vez convida a todos os vereadores no próximo dia 05 de maio, próxima sexta feira 
a se fazer presente na Ação da Câmara Itinerante. Finalizando, diz que o seu 
sentimento é de gratidão por estar conseguindo melhorias para o nosso 
município, pois hoje acredita que esse sentimento seja algo emanado por todos 
os vereadores desta Casa. E, afirma que não podemos nos apegar a fofoca de 
WhatsApp de pessoas desocupadas, pois o nosso objetivo é outro. 
Posteriormente, já convida a todos os vereadores para a próxima marcha dos 
vereadores de 2024, que acontecerá no fim do mês de abril do próximo ano. 
Dando continuidade, parabeniza a gestão municipal pela realização de todas as 
obras e reformas em nossa Cidade, pois tem o apoio deste poder legislativo. Por 
fim, se associa a moção de pesar pelo falecimento do amigo o senhor Macêdo. 
PASSANDO A ORDEM DIA DO DIA: Em votação o pedido de urgência para a 
tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 03/2023, aprovado. Em votação 
os Pareceres das Comissões Técnicas que são favoráveis ao Projeto de Lei 
Complementar nº 03/2023, aprovado. Em votação o PROJETO DE LEI 
COMPLEMNENTAR Nº 03/2023 de autoria do Poder Executivo. Que institui o 
Programa de Recuperação Fiscal do Município de Monte Alegre REFIS 
MUNICIPAL, o qual foi aprovado em única votação, por se encontrar em regime 
de urgência e com dispensa de interstícios. Em votação o PROJETO DE LEI Nº 
005/2023 de autoria do vereador José Ananias, o qual foi aprovado em primeira 
votação pelos vereadores presentes. Passando as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Se associa a moção de pesar pelo falecimento de 
seu Macedo. VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Parabeniza ao presidente da Casa pelo 
apoio e o cuidado que ele teve em Brasília para com todos os vereadores da Casa 
durante essa caminhada. VEREADOR RIVANILDO BARRETO: também se associa 
a moção de pesar e deixa seus sentimentos a toda família de seu Macêdo. Em 
seguida, agradece ao secretário Diego pela passagem do riacho que foi feita entre 
as Comunidades de Pajussara e Catolé. Nada mais havendo a ser debatido, 
declaro encerrada a presente sessão, antes convocando a próxima para terça 
feira dia 09 de maio no horário regimental. 
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